



GÁDOROSI HÍRADÓ

2018. február

Havilap



XXIV. évfolyam 2. szám



60 Ft

I. GÁDOROSI BIRKA FESZTIVÁL



2018. április 28. szombat GÁDOROS FUTBALLPÁLYA



A részletes programról bővebben később!

ITT A FARSANG,
ÁLL A BÁLI!

2018. FEBRUÁR 24-ÉN
SZOMBATON 9 ÓRÁTÓL
A TÓT ASSZONY-FÉLE
KÖZSÉGI HÁZBA
SZERETETTEL VÁRUNK
MINDEN GÁDOROSI
GYERMEKET A
KÖZSÉGI FARSANGRA!

PROGRAM:
KÉZMŰVESFOGLALKOZÁS,
ARCFESTÉS,
INTERAKTÍV GYEREKMŰSOR,
JELMEZES FELVONULÁS
DÍJAZÁSSAL A ZSŰRI ELŐTT,
FARSANGI FÁNK EVÉS,
BELÉPÉS JELMEZBEN!



NEM MERÜLHET FELEDÉSBE

A Don-kanyarban elhunyt magyar katonákra emlékeznek a Magyar Tartalékosok Szövetségének Békés megyei szervezete a napokban. A hagyományos emléktúra első állomása Tótkomlós volt január 11-én, másnap Nagymágocson és Árpádhalmán, 13-án pedig Gádoroson és Szentetornyán koszorúztak a résztvevők.

A Don-kanyarban történeteket a magyar hadtörténelem egyik letragikusabb fejezeteként tartjuk számon. Ma már kevesen élnek az ott harcoló katonák közül, az 1990 óta minden évben megtartott emléktúra azonban segít, hogy ne merülhessenek feledésbe az események. – A megyében nagyon sok család érintett volt ezekben és annak idején, mikor eldöntöttük, hogy a megye is csatlakozik a doni emléktúrához, elsősorban ezt vettük figyelembe. Fontosnak éreztük, hogy ők is elbúcsúzhassanak szeretteiktől, leróhassák tiszteletüket. Emellett az emlékek felidézésével szeretnénk elérni azt, hogy magyar katonának soha többet ilyen körülmények között ne kelljen bizonyítania esküjéhez és hazájához való hűségét – mondta el a Gádorosi megemlékezés előtt Nagy Zoltán nyugállományú ezredes, a Magyar Tartalékosok Szövetsége Békés megyei szervezetének elnöke. Az orosházi tartalékosok idén második vettek részt a helyi túrán a lehetetlen feladattal megbízott, majd a -30, -40 fokos orosz télben odaveszett honvédek tízezreinek emlékére.

– Tisztelgünk az elesettek, a hadifogságba kerültek és a tengernyi szenvedést megélt hazatérők előtt – kezdte beszédét Antal László, a Magyar Tartalékosok Szövetségének orosházi elnöke. – A 2. magyar hadsereget német követelésre, kormányközi egyezmény alapján küldték ki a keleti frontra. A kivonuló 207 ezer emberből álló hadtest fegyverzete és felszerelése hiányosnak és korszerűtlennek bizonyult – folytatta, majd röviden összegezte a Szovjetunióban történeteket. Az eltűntek, hadfogságba hurcoltak, elesettek számáról a mai napig nincsenek pontos adatok – mondta Antal László (Fotó: Pírer Katalin)



A megemlékezés az összetartozás jelképe is



A magyar csapatok 1942. június 28-án kapcsolódtak be a harcokba, július 7-én már elérték, sőt át is lépték a Dont. Ezt követően mintegy 200 kilométeres szakaszt kellett védeniük. A szovjet 40. hadsereg 1943. január 12-én, -35 fokos hideg mellett lendült támadásba az urivi hídfőtől indulva és már aznap 8-12 kilométert haladt előre a magyar vonalakban. Január 16-án a szovjettámadás három részre szakította a magyar hadsereget. – A doni veszteségekről nem állnak pontos

adatok rendelkezésre a mai napig sem. A 2. magyar hadsereg 93 500, más források szerint 100 ezer, illetve 148 ezer embert veszített el. Az elesettek és a fogságba esők pontos számát azonban nem lehet megállapítani. Sokan vannak olyanok, akik távol a hazájuktól, jeltelen sírban fekszenek. A róluk való megemlékezés az összetartozás jelképe – emelte ki Antal László. Az ünnepség részeként Kishonti András, Gádoros alpolgármestere, a Német Tartalékosok Szövetsége Oberpfalz megyei küldöttsége, a Szent György Lovagrend Békés Megyei Priorátusa, valamint a pártok képviselői megkoszorúzták a II., majd az I. világháborús emlékművet. A menetet alkotó mintegy harminc tartalékos és a hozzájuk csatlakozó hagyományörzők mindezek után továbbindultak Szentetornyára, ahol ökumenikus istentisztelet keretében emlékeztek a világháborús Az ismeretlen katona szobrához helyezték koszorúikat a hősök előtt tisztelgők

(Fotó: Pírer Katalin)hősökre.

2018. január 13. 15:26 közélet

Szerző: Pernyés Edit

Forrás: internet

ZENEI NAPTÁR

A XVI. század második felét a zenetörténet az énekes polifónia klasszikus időszakának tekinti. Ennek a reneszánsz kornak olasz mestere, a templomi zene kiemelkedő képviselője Giovanni Pierluigi da Palestrina. Egy Róma melletti kisvárosban született, mely akkor a pápai állam részét képezte. Innen kapta a Palestrina nevet. A születés pontos dátumát nem tudjuk, hiszen 1577-ben a város összes dokumentuma megsemmisült, amikor az porig égett. A feltételezett dátum 1525 vagy 1526. A reneszánsz kor legtöbb nagy zeneszerzőjével ellentétben sosem hagyta el szülőföldjét, Rómát és környékét. Rendkívülien szép hangjának köszönhetően énekesfiúként nevelkedett a római Santa Maria Maggiore templomban. 19 éves korában visszatért szülővárosába és elfoglalta első munkahelyét. A helyi katedrális orgonistája és énekeese lett. III. Gyula pápa röviddel trónra lépése után visszahívta a fiatal zeneszerzőt Rómába és a Capella Giulia vezetőjévé tette. Az énekegyüttes a Szent Péter katedrális liturgikus eseményein énekelt. A későbbiekben is mindig valamelyik római templom, vagy intézet alkalmazásában állott. Foglalkoztatta a pápai kórus, a lateráni San Giovanni, a Santa Maria Maggiore, de még a római szeminárium is. Ezt a tridenti zsinat után alapították és fiatal papok képzése volt a feladata. Az egyik tanítványa által alapított zeneiskola igazgatói állását is betöltötte. Megbízást kapott több alkalommal koncertek szervezésére. Megpróbálták elcsábítani, többször is ajánlatokkal kecsegtették, de Palestrina olyan magas fizetést kért, hogy végül a meghívásokból nem lett semmi. Nem volt pap, így a Capella Sistinát is ott kellett hagynia azért, mert nős volt és ez ellenkezett a szervezet szabályzatával. Az 1570-es évek végén pusztító pestisjárvány családját sem kerülte el. Felesége, két fia és két testvére is áldozatul esett, sőt a zeneszerzőt is csaknem megölte. E tragédia után felvette az alsóbb rendeket, de nőtlenségi fogadalmat sosem tett. Feleségül vette egy szűcs özvegyét és segédkezett az üzlet vezetésében. Mindeközben tovább végezte zeneszerzői és muzsikusi kötelezettségét. Egyházi művei mellett találunk világi alkotásokat is. Két madrigálkötete jelent meg Gianetto álnéven. Talán abból a meggondolásból, hogy feljebbvalói nem vették volna túl jó néven, hogy a szerelmi költészettel is foglalkozik. Művészete több forrásból is táplálkozott, így zenéjének stílusjegyei, a sajátos dallamformálásban, a harmóniak kezelésében és az imitációk alkalmazásában mutatkoznak meg legjobban. Szorgalmas élete 1594. február 2-án zárult le Rómában.

Gera Gyöngyi

Tóth Gábor emlékére

Már tizenegy esztendő múlt el azóta

Csak évszakok változnak rendre,

De te itt vagy.

Változatlanul, fiatalon, csendben, és maradsz is itt
mindaddig velünk, míg mi is az örök idők végtelenjében

el nem merülünk.

"Emlékezünk, emlékezünk, egy

régi dal egy régi kép eszünkbe jut, szívünkbe tép,

Így múlik el az életünk: Emlékezünk, emlékezünk.

Bánatos Szülei

VÁSÁROK A MŰVELŐDÉSI HÁZBAN

02. 08. 9.00-11.00 vegyes vásár

02. 14. 9.00-11.00 vegyes vásár

02. 22. 9.00-11.00 vegyes vásár



SAJTÓKÖZLEMÉNY

**Méz-jelentés:
Magabiztos támogatás
az agrárbizottságban**

„Kiváló eredménnyel zárult ma a Méz-jelentés szavazása az EP Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési

Bizottságban -

jelentette ki Erdős Norbert, miután a szakbizottság tagjai egy kivétellel mind támogatták jelentését. A fideszes EP-képviselő kiemelte: „Nagyon ritka, hogy a frakciók



ennyire egyetértsenek egy kérdésben, a mostani szavazás tehát világosan mutatja a méhészek és a méhek védelmében tanúsított egységet”. Köztudott, hogy mind az európai méhészek, mind a méhészeti ágazat komoly bajban van, s nagyon várják, hogy az uniós intézmények megoldást kínáljanak gondjaikra. „Nem is lehetne időszerűbb egy EP-jelentés elfogadása a témában” - mutatott rá Erdős, megköszönve a beérkezett közel 500 módosító javaslatot, mely a terület fontosságát jelzi. Erdős Norbert örömmel jelentette be, hogy a Méz-jelentés több mint négyötödét sikerült lefedni kompromisszumos szöveggel: „Ez a tény rávilágít arra, hogy mindannyian hatékonyan dolgoztunk, hiszen a tavaly novemberi árnyék-jelentéstevői találkozón, s a kollégám, Páczy György által vezetett öt technikai egyeztetésen sikerült megnyugtatóan lezárni szinte az összes felmerült igényt” - tette hozzá a néppárti politikus. Az Európai Parlament plenáris ülése február 28-án tart nyilvános vitát a jelentésről, majd ezt követően március 1-én szavaz róla, ahol hasonlóan magas támogatottság várható a képviselőcsoportok részéről. A békés megyei politikus kiemelte: „A Méz-jelentés elfogadását követően is a korábbihoz hasonló lendülettel fogok harcolni a mézhamisítás, a növényvédő szerek túlzott és nem megfelelő használata, valamint a méhészek támogatásainak bármilyen csökkentése ellen. E küzdelemben továbbra is számítok a méhészek és méhészeti érdekképviselőkre, a méheket védelmező szervezetekre, a gazda-szervezetekre, a tudományemberekre és a hatóságok segítségére”.

Erdős Norbert európai parlamenti képviselő felszólalása ezen a linken tekinthető meg:
<http://www.europarl.europa.eu/ep-live/hu/committees/video?event=20180123-0900-COMMITTEE-AGRI>

Brüsszel, 2018. január 23.

További információ:

Erdős Norbert irodája: +32-228-37716

<http://fidesz-eu.hu/>

<http://erdos.fidesz-eu.hu/>

SAJTÓKÖZLEMÉNY

Jelentős lépés a magyar bioetanol ágazat megvédése érdekében

Az Európai Parlament strasbourgi plenáris ülése ma délben szavazott a megújuló energia felhasználásáról szóló irányelv-javaslatról. A jelentés parlamenti tárgyalásaiban aktívan résztvevő Gyürk András, Hölvényi György és Erdős Norbert EP-képviselők komoly sikerként könyvelhetik el, hogy elhárult a magyar bioetanol- és fehérje-előállítást alapjaiban fenyegető veszély. Míg az Európai Bizottság eredeti

javaslata a hagyományos bioüzemanyag-előállítást 3,8%-os használati mértékre szorította volna vissza, addig az Európai Parlament szakbizottsága 2030-ra teljesen megszüntette volna azt. A plenáris szavazáson azonban sikerült hosszú távra megőrizni a 2017. évi szinteket, 7%-os határral biztosítva ezzel a felelős módon működő hazai vállalatok további működését. Ugyanakkor az Európai Parlament már 2021-től számúzné a környezetpusztító módon előállított és harmadik országokból származó pálmaolaj közúti közlekedésben történő felhasználását, amit a szakma és a döntéshozók is teljes mértékben támogatnak. Gyürk András, a magyar néppárti delegáció vezetője kiemelte: „Üdvözlendő, hogy meg tudtuk védeni a hazai ipar érdekeit. Az Ipari, Kutatási és Energiaügyi Bizottság tagjaként kötelező feladatnak tartom, hogy kiálljunk a meglévő beruházások védelme és a befektetői biztonság mellett. A Tiszta Energiacsomagnak a hosszú távú fenntarthatósági szempontok mellett ezen sarokpontokat is teljes mértékben figyelembe kell vennie, hiszen csak a gazdasági szereplőkkel együtt érhetünk el sikereket a klímaváltozás elleni harcban”. Hölvényi György kereszténydemokrata képviselő emlékeztetett, hogy a bioüzemanyag-előállításból származó melléktermékek fontos alternatív fehérjeforrásokat jelentenek. A környezetvédelmi szakbizottság tagja hangsúlyozta: Európának ma fehérjenövény stratégiára van szüksége ahhoz, hogy ellensúlyozni tudja az állati takarmányokban felhasznált – főként génmódosított – szójabab és szójadara nagymértékű importját. „Az Európában fenntartható módon előállított hagyományos bioüzemanyagok kulcsfontosságú szerepet töltenek be ebben a stratégiában, indokolatlan korlátozásuk ellentétes lenne az európai fogyasztók érdekeivel” - hangsúlyozta a politikus. „Magyarország földrajzi és klimatikus adottságaiból, valamint tradícióiból adódóan kukoricából uniós viszonyban kifejezetten versenyképes” - jelentette ki Erdős Norbert, a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Bizottság tagja. A békéscsabai politikus hozzátette: a bioetanol-előállítás megjelenését megelőzően a 4-5 millió tonna többletet terményként, feldolgozatlan formában értékesítették a magyar termelők, amely sok esetben a terményárak jelentős esésével járt és évről-évre komoly veszteséget okozott a gazdáknak. „Az etanolipar belépésével ezt sikerült közel 2 millió tonnával csökkenteni, s remélhetőleg hamarosan már évi 3 millió tonna kukorica feldolgozását is elérjük” - tette hozzá a fideszes képviselő.

Strasbourg, 2018. január 17.

További információ:

Gyürk András irodája: +33-3-881-77727

Hölvényi György irodája: +33-3-881-77716

Erdős Norbert irodája: +33-3-881-77197

<http://gyurkandras.hu/hu/>

<http://holvenyi.fidesz-eu.hu/hu/>

<http://erdos.fidesz-eu.hu/hu/>

<http://fidesz-eu.hu/>

KÖZPONTI ORVOSI ÜGYELET

Helyben lévő háziorvosok
munkaideje:

Dr. Kishonti András (68/490-080)

Hétfő	6.30-11.00	13.30-15.00
Kedd	6.30-11.00	13.30-15.00
Szerda	6.30-11.00	13.30-15.00
Csütörtök	8.15-10.30	-
Péntek	6.30-11.00	-

Dr. Nagy Irén (68/490-030)

Hétfő	8-11	15-16
Kedd	8-11	15-16
Szerda	8-11	-
Csütörtök	8-11	15-16

tanácsadás: 13-15

Péntek 8-11 -

Hétköznapokon 16 órától másnap 8 óráig, hétvégén pedig 24 óráig központi ügyelet van Orosháza Rendelőintézet területén.

Délelőtti rendelés idő után 16 óráig készenlében lévő orvos:

Hétfő: Felváltva a rendelőknél kiírtak szerint

Kedd: Dr. Nagy Irén

Szerda: Dr. Kishonti András

Csütörtök: Dr. Kishonti András

Péntek: Felváltva a rendelőknél kiírtak szerint

**A központi ügyelet telefonszáma:
68/411-166 (Kórház)
vagy 68/411-200**

FOGORVOSI RENDELÉS**Dr. Hajdu Ilona**

Fog és szájbetegségek szakorvosa

Hétfő: 8.00 – 13.00

Kedd: 14.30 – 19.30

Péntek: páros hét: 8.00 – 13.00
páratlan hét: 14.30 - 19.30

Tel.:68/490-015; 70/632-3231

ANYAKÖNYVI HÍREK**Születés:**

Farkas Norbert és Liszkai Szilvia
fia Boldizsár

Higyed Zoltán és Horváth Viktória Katalin
leánya Hajna

Vecseri István és Vaszkó Kitti
fia Bence

Pusztai Pál és Juhász Edit
fia Bendegúz

Rajki Tibor és Gál Hajnalka
fia Attila

Tóth Attila és Somodi Zsuzsanna
leánya Mia

BETEGTAXI
Telefon:
06 20 938 1213
Betegszállítás nem csak kórházba!
Lakásról - lakásra,
családi rendezvényekre
stb.
KARAI
BETEGSZALLITÁS
www.karaibetegszallitas.hu
Magánegészségpénztári
kártyaelfogadóhely!
Járó-,
kiskocsis- és fekvőbetegszállítás

**Sírkőkészítés
OLCSÓBB!**

Gránit- és műkö sírkövek készítése:

- műkö sírkeretek

egyszemélyes: 100.000,- Ft-tól

kétszemélyes: 150.000,- Ft-tól

- gránit sírkeretek

egyszemélyes: 200.000,- Ft-tól

kétszemélyes: 300.000,- Ft-tól

www.santapeter.atw.hu

Telefon: 06-30/312-5774

Hívásra házhoz megyek!

KÖZÉRDEKŰ TELEFONSZÁMOK**Maronka Lajos, polgármester:**

30/468-6889

Rendőrség: 30/633-7212
107, 112

Polgárórség: 30/998-9400
30/572-9917

Orosháza Mentőállomás:

68/411-204

Fábiánsebestyén Tűzoltóság és

Mentési Központ: 63/366-597

MÁV Orosháza: 68/412-221

Autóbuszáll. Orosháza:

68/412-400

68/412-804

Orosházi Hivatásos Tűzoltó-

parancsnokság Intézmény új

elérhetőségei: 66/549-481

20/820-2085

Parancsnok elérhetőségei:

20/970-5220

20/820-2109

Dr. Timár Péter
állatorvos
Tel.: +36/30 358-3495

Dr. Prozlik László
szakállatorvos
30/998-9400

Állatorvosi ügyelet
dr. Kiss Lajos
68/634-127, 30/978-6999

TÁJÉKOZTATÓ

Tájékoztatás állati hulladékkal kapcsolatban
Az elhullott állati tetemek elszállításával
kapcsolatosan hívható telefonszám a
következő:

ATEV Logisztikai Kft - 06-1-348-5120

"Bejelentéskor az alábbi kódszámot kell
bemondani: 40497834"

NAPLEMENTE
TEMETKEZÉS
Tótkomlós

Tótkomlói
Naplemente
Temetkezési Kft.
Éjjel nappal hívható:
06 30/305-14-54
Orosháza, Tánacsics M. u. 11.
(Bírósággal szemben)
www.naplementetk.hu
email: naplementetk@gmail.com

REKVIEM TEMETKEZÉS

Éjjel- nappali ügyelet:

+36-68/411-053

+36-30/577-0599

PIÉTA TEMETKEZÉS GÁDOROS

Éjjel-nappal ügyelet: +36-68/411-167; +36-30/638-1213

Ügyintéző: Lengyel Ferencné (Ravasz Éva)

Gádos, Bem József utca 7. Tel.:+36-68/490-201; +36-70/365-31-51

Központ: Piéta Temetkezés, Orosháza, Könd utca 53-55. (a piactérnél)

GÁDOROSI HÍRADÓ * Alapította: Gádos Nagyközség Önkormányzata * Felelős kiadó: Polgármesteri Hivatal
Felelős szerkesztő: Sebestyén Lászlóné * Szerkeszti: Gádos Nagyközség Önkormányzata
e-mail: muvhazgados@gmail.com * ISSN: 2060-4262

Memento
Temetkezés
Zombor és Paulik Kft.
Éjjel-nappal hívható
06-70/770-5900
OROSHÁZA, TÁNCSICS 11.
(BÍRÓSÁGGAL SZEMBEN)
www.memento.hupont.hu